

第六堂：從《使徒行傳》看新約『道成肉身』的使命與見證

A) 【我們的使命】：『無論是個人、家庭、或教會，盼望都能成為耶穌基督道成肉身的見證人』

B) 《使徒行傳》又被稱為《聖靈的行傳》或《教會的行傳》

『...前四卷福音書是記道成肉身的基督，本書是記復活升天的基督。前四卷福音書是講「一粒麥子...落在地裡死了」，本書是講「就結出許多子粒來」(約十二 24)。前四卷福音書是講個人的基督，本書是講團體的基督。所以有人稱這卷書為第五卷福音書。

《使徒行傳》又稱《聖靈的行傳》，全書充滿了聖靈明顯的工作，有多處令人驚喜的轉折，鋪陳出基督教會的誕生和神藉著耶穌基督的靈在猶太人和外邦人中施行的救恩；更把神在創世即有的心意（教會），藉著他的兒子從死裏復活及一班跟隨耶穌的人，在一個與舊約猶太地截然不同的的時代中啟示給凡相信他的人。...

...聖靈在使徒行傳的時代採取快速而主動的行動——祂降臨在不同的場合，充滿不同的器皿，賜下恩賜、能力，毫不隱藏的引導、介入，處處顯明祂的存在。同樣的，有一班順服聖靈的人...他們...勇敢而積極的配合聖靈的工作，說祂要說的話，作祂要作的事，行祂要行的路，成為耶穌基督的見證人。這是聖靈和順服之人共同寫下的教會歷史。誠如彼得說的，「你們掛在木頭上殺害的耶穌，... 神已經叫祂復活。 神且用右手將祂高舉，叫祂作君王、作救主，... 我們為這事作見證，神賜給順從之人的聖靈也為這事作見證。」

—摘自柏訓《新約概論》中《使徒行傳概論》

- ❖ 讀《使徒行傳》要從其中的三個關鍵字和關鍵的重點來讀它，分別是：『聖靈』『教會』與『見證』。從其中，我們看見復活的基督在聖靈裡面重新回到地上來，透過教會、透過祂所揀選的器皿，讓福音和神的工作不住的向外擴展。

C) 聖靈在新約時代所做的新事

1) 從『個人的基督』到『團體的基督』

- 23 耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。 24 我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。」(約 12:23-24)
- 我實實在在地告訴你們，我所做的事，信我的人也要做，並且要做比這更大的事，因為我往父那裏去。(約 14:12)
- 教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。(弗 1:23)
- 凡稱為我名下的人，是我為自己的榮耀創造的，是我所做成，所造作的。(賽 43:7)

2) 由中心到圓周：福音不斷地向外拓展⇒保羅四次外出的佈道

- ❖ 耶路撒冷⇒猶太全地⇒撒馬利亞⇒地極

- 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。(徒 1:8)
- 那時，猶太、加利利、撒馬利亞各處的教會都得平安，被建立；凡事敬畏主，蒙聖靈的安慰，人數就增多了。(徒 9:31)
- 這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬人聽的（原文是凡受造的），我一保羅也作了這福音的執事。(西 1:23b)

3) 聖靈的水流不住地往前：彼得的職事⇒保羅的職事⇒歷代的豐富

a) 由『屬地的』到『屬天的』(例：由人掌權到天掌權、聖靈掌權，各種的神蹟奇事...)

a. 裡面生命活水的湧流

- 37...耶穌站著高聲說：「人若渴了，可以到我這裏來喝。38 信我的人就如經上所說：『從他腹中要流出活水的江河來。』」39 耶穌這話是指著信祂之人要受聖靈說的。那時還沒有賜下聖靈來，因為耶穌尚未得著榮耀(徒 7:37-39)

b. 外面不住往前的聖靈水流：正如以西結異象中所見之活水(結 47 章)

1. 由寶座流出
2. 不住的往前並擴大
3. 所到之處，帶來改變與醫治：鹽水變甜，百物滋潤，結實纍纍，病得醫治..。

(*只是泥濘之地與窪濕之處不得治好，必為鹽地。-v11)

b) 由『儀文的舊樣』到『新靈的新樣』(例：耶路撒冷會議；屬地條例⇒屬靈實際...)

c) 由『活著為基督』到『活著是基督』

- 我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督...(加 2:20)
- ...只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。21 因我活著就是基督...(腓 1:20b-21a)

D) 一本尚未完成的行傳

- ❖ 任何認真讀聖經的人都會注意到：《使徒行傳》是一本沒有結束的書。它不僅說出了聖靈的水流仍然不住地往前，復活的基督藉著聖靈、透過教會在地上的工作直到今天還沒有結束；同時，它也表示所有在主回來之前的聖徒們都能有份於這神聖的使命和祂偉大的工作，這對於我們又是何等令人感動的鼓舞！